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Accessoiriste réalisateur Installation en télécommunications et courants faibles
Accordeur de piano Mécanicien d’entretien d’avions — Option T3 :
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/

= La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante

dans P’appréciation des copies.

= La calculatrice est autorisée. Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche
y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou & écran graphique 4 condition
que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante.

Les réponses sont 4 rédiger UNIQUEMENT sur le sujet.

A Pissue de I’épreuve, vous remettrez I’ensemble du document.

AUCUNE COPIE SUPPLEMENTAIRE N’EST NECESSAIRE.

. CAP SECTEUR 3 SUJET
EPREUVE : MATHEMATIQUES - SCIENCES

Session 2005
Page:1/9

Durée : 2 heures
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MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 : 3 POINTS

Monsieur Martin souhaite changer le mode de chauffage de sa chambre ; il s’intéresse a une enquéte
réalisée sur I’énergie utilisée pour le chauffage.

Energie ou combustible utilisé Effi?tif Frégl(l(;]r;ce
Gaz naturel 890 44,5
Mazout, gasoil 860 43,0
Electricité |
Charbon/Bois 80 4.0
Gaz butane ou propane 30 1,5
Total N=.o | i

1)  Préciser la nature du caractere étudié dans cette enquéte.
Cocher la réponse exacte.

O Quantitatif Q Qualitatif

2)  Calculer Ieffectif total N.

3)
a)  Calculer la fréquence, exprimée en pourcentage correspondant a I’utilisation de
I’¢lectricité.

b)  Compléter le tableau ci-dessus.
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4)  Dans le repere ci-dessous, tracer le diagramme en batons de cette enquéte.

effectif
go T T
800
Légende :
70Q
G: gaz naturel
600 M: mazout/gasoil
500 E: électricité

C: charbon / bois

40Q

B: butane/propane

300

20Q

10Q

} ‘ ! ‘ type d'énergie
G M E C B

EXERCICE 2 : 2 POINTS
3.6

Pour choisir correctement la puissance de chauffage nécessaire,
monsieur Martin doit réaliser un devis thermique.

11 calcule le volume V, en m’> , de la chambre dont les dimensions
sont indiquées sur le plan ci-contre :

1)  Calculer, en m? I’aire S de la surface de la chambre, sachant
que celle-ci est rectangulaire.

2)  Calculer le volume V, en m’ , de la chambre, sachant que sa
hauteur (sol/plafond) est de 3 m.

La chambre est assimilée a un parallélépipede rectangle ; arrondir le résultat a I’unité.
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EXERCICE 3 : 5 POINTS

ion parisienne

Pour compléter son devis thermique, monsieur Martin
doit multiplier le volume obtenu par le coefficient
correspondant a sa région d'habitation.

Ce coefficient est indiqué sur la carte de la France
climatique ci-contre.

1)  Sachant que monsieur Martin habite la région
parisienne, relever sur la carte ci-dessus le
coefficient dont il doit tenir compte :

2)  Enrégion parisienne, on considére que la puissance
consommeée est proportionnelle au volume chauffé.
Compléter le tableau suivant :

Volume V(m?) 20 30 40 60
Puissance P(W) 660 990

Puissance (W)
2000

1800

3)  Représenter graphiquement
la situation correspondant aux
valeurs indiquées dans le
tableau ci-dessus.

1600

1400

1200

1000

800

600

400

200

e (m?)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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4)  On suppose que le volume de la chambre de monsieur Martin est V=35 m>.Déterminer, en

utilisant le graphique page 4, la puissance de chauffage nécessaire. (laisser apparents les traits de
lecture graphique).

5)  Exprimer pour la région parisienne, la puissance P consommée (en watt) en fonction du volume
V chauffé ( en m®).

SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 4 : 3 POINTS

La masse du radiateur choisi est m = 8 kg

1)  Calculer la valeur du poids P du radiateur sachant que P = mg (on prendra g = 10 N/kg)

2)  Préciser la nature de l'action correspondant au poids.
Cocher la réponse exacte.

) une action de contact U une action a distance

3)  Compléter le tableau suivant :

Grandeur physique Nom de I'unité de mesure Symbole de 'unité

Poids

4)  Compléter le tableau des caractéristiques du poids P du radiateur.

Force Point d’application Droite d’action Sens Valeur (N)

P G
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5)  Représenter graphiquement, ci-dessous, la force représentant le poids P.

(échelle : 1cm pour 20 N)

EXERCICE S : 5 POINTS

La plaque signalétique du radiateur porte les indications suivantes :

1250W
230V ~
50Hz

1) Compléter le tableau suivant en indiquant les grandeurs physiques signalées sur la plaque.

Grandeur physique Nom de I’unité de mesure Symbole de I’unité
Puissance watt W
Tension | L e,
........................................................ Hz

2)  Quelle est la nature de la tension utilisée ?
Cocher la réponse exacte ; justifier la réponse.

U continue Ulalternative
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3)  On visualise latension sur1’écran d’un
oscilloscope a 1'aide d'une sonde. On obtient le

graphique ci-contre :

a)

b)

d)

Déterminer graphiquement la période 7' du
signal (en ms et s).

Calculer la fréquence du signal sachant

:l

que f T

Déterminer graphiquement sa tension maximale Upay

et que sa période est de 20 ms.

\ 5ms

Calculer la tension efficace U (le résultat sera arrondi au dixi¢me)

On donne U = Unax

N7

Comparer avec la tension d'alimentation U, sachant que : U,= U x 20.

EXERCICE 6 : 2 POINTS

11 existe des systémes de chauffage qui fonctionnent au gaz propane, un composé organique de
formule chimique C3Hs .
1)  Sur une bouteille de propane on a relevé le pictogramme ci-apres :

Relier par une fleche le pictogramme a sa signification.
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WU Corrosif
Q Toxique
(JInflammable

2) Indiquer le nom des éléments et le nombre d’atomes de chaque élément dans une molécule de
propane, en utilisant l'extrait de la classification périodique ci-joint.

Nom

Symbole chimique

Nombre

EXTRAIT DE LA CLASSIFICATION PERIODIQUE DES ELEMENTS

1 11 I 1\Y% \ VI VII VIII
1 4
H He
1 2
Hydrogéne Hélium
7 9 11 12 14 16 19 20
Li Be B C N 6 F Ne
3 4 5 6 7 8 9 10
Lithium Béryllium Bore Carbone Azote Oxygéne Fluor Néon
23 24 27 28 31 32 35 40
Na Mg Al Si P S Cl Ar
11 12 13 14 15 16 17 18
Sodium Magnésium | Aluminium Silicium Phosphore Soufre Chlore Argon
A : nombre
de masse
Z : numéro
atomique
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Formulaire de mathématiques

issances d’u (3

10°=1; 10' =10 ; 10* =100 ; 10° =1000
10" =01 ;1072 =0,01 ;107 =0,001

a’=axa ;a’=axaxa

Nombres en écritn ctionnaire
ca
c2-%2 avech=0
b b
c a
“a_4 avec b#0 etc=0
ch b
.o rtionnalité

a et b sont proportionnels d c et d
(avec c#=0 et d #0)
b

équivant a

équivauta ad=bc

Périmétres
Cerclede rayon R : p=2nR
Rectangle de longueur L et largeur [ :
p=2@L+D
Aires
Triangle A= —;—b h
b

Rectangle 4=L!

Parallélogramme A =5bh f h ;

b
\ 1 , b
Trapéze A==(+b)h
VAL
b
Disque de rayon R A=nR*
Volumes :
Cube decdtéa: vV =a

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)
elations dans le tri e rectangle de dimensions [, p, k :
C V=Iph g ;
AB*+ AC*=BC* k Cylindre de révolution ol 4 est Iaire de la
A B base et h la hauteur : V=Ah
. A AC ~ 4B . AC Statjstiques
SmB—BC3COSB—§E',th——A§ Moyennc:i
: _ mX tmXx; +ee-tnx,
X =
. . . mn+e
£ halés relative au t 1 . Fréquence : f
si (BB*) /1 (CC") T OO ')
alors h N f N 7 N
AB AB! BB’ Effectif total | N
e A+ B B’
AC 4C' CC . Caleuls d’intéréts simple
C C' Intéret: T
- Capital : C
Taux périodique : ¢
~ Nombre de périodes : n
Valeur acquise en fin de placement : 4 .
I=Ctn
A=C+I
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